
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 85/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 16 dias do mês de Fevereiro de 2011, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

2. Apresentação e discussão do Projecto de Resolução n.º 362/XI/2.ª (BE) - 

"Recomenda ao Governo a promoção de recepção das emissões da RTP na 

Galiza"; 

3. Fixação da redacção final da Proposta de Lei n.º 29/XI/1. ª (GOV) - 

"Procede à primeira alteração à Lei da Televisão aprovada pela Lei n.º 

27/2007, de 30 de Junho, à 12.ª alteração ao Código da Publicidade 

aprovado pelo Decreto-Lei n.º 330/90, de 22 de Outubro, e à primeira 

alteração da lei que procede à reestruturação da concessionária do serviço 

público de rádio e de televisão aprovada pela Lei n.º 8/2007, de 14 de 

Fevereiro, e transpõe a Directiva n.º 2007/65/CE, do Parlamento Europeu e 

do Conselho, de 11 de Dezembro de 2007"; 

4. Outros assuntos. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

Passando-se ao ponto seguinte da ordem do dia, procedeu-se à apresentação e 

discussão do Projecto de Resolução n.º 362/XI/2.ª (BE) - "Recomenda ao Governo 

a promoção de recepção das emissões da RTP na Galiza", a qual é objecto de uma 

informação autónoma, que será anexa a esta acta. 

 

No decurso do debate, foi apresentado pelo PS um requerimento para serem 

solicitados elementos adicionais à RTP, o qual foi aprovado por unanimidade, pelo 

que ficou o envio do projecto de resolução para votação no Plenário pendente da 

resposta a este requerimento. 

 



 

Passou-se depois à fixação da redacção final da Proposta de Lei n.º 29/XI/1.ª 

(GOV) - "Procede à primeira alteração à Lei da Televisão aprovada pela Lei n.º 

27/2007, de 30 de Junho, à 12.ª alteração ao Código da Publicidade aprovado pelo 

Decreto-Lei n.º 330/90, de 22 de Outubro, e à primeira alteração da lei que 

procede à reestruturação da concessionária do serviço público de rádio e de 

televisão aprovada pela Lei n.º 8/2007, de 14 de Fevereiro, e transpõe a Directiva 

n.º 2007/65/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 de Dezembro de 

2007". 

 

Usaram da palavra nesta matéria o Senhor Presidente e a Senhora Deputada Inês 

de Medeiros (PS). 

 

Foram aceites todas as sugestões constantes da informação elaborada pelos 

serviços da Assembleia da República, bem como a proposta do Senhor Presidente 

no sentido da eliminação do inciso «à data da entrada em vigo da presente lei» nos 

três números do artigo 97.º da Lei n.º 27/2007, alterada pela presente proposta de 

lei, tendo a redacção final sido aprovada por unanimidade. 

 

No último ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente deu conta do agendamento, 

na Conferência de Líderes realizada na véspera, da eleição dos membros da 

Entidade Reguladora para a Comunicação Social (ERC) no dia 11 de Março, 

devendo as candidaturas ser entregues no Gabinete do Senhor Presidente da 

Assembleia da República até às 18h00 do dia 25 de Fevereiro. O Senhor Presidente 

lembrou que a Comissão terá de proceder à audição dos candidatos, o que, a somar 

às actividades já agendadas, como a audição da Senhora Ministra da Cultura no dia 

2 de Março, poderá implicar a necessidade de realizar reuniões extraordinárias 

entre os dias 25 de Fevereiro e 4 de Março. 

 

De seguida usou da palavra a Senhora Deputada Rita Rato (PCP), que interpelou o 

Senhor Presidente no sentido de saber se continuava a não haver resposta do 

Director de Informação da TVI à solicitação da Comissão para o ouvir, na sequência 

do requerimento do PS, caso em que sugeriu dar por encerrado esse processo, 

tirando cada grupo parlamentar as suas ilações políticas desse facto, o qual deverá 

constar do eventual relatório que venha a ser elaborado. 

 

O Senhor Presidente confirmou que não tinha havido resposta e considerou não ser 

de insistir, terminando-se o processo. Mais referiu que nunca foi colocada a questão 

se ser elaborado um relatório, nem tal sequer constava dos requerimentos do PS e 

do PSD, cabendo a cada grupo parlamentar tirar as suas conclusões políticas. 

 



 

A reunião foi encerrada às 12:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 de Fevereiro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Inês de Medeiros 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Miguel França 

 Maria Conceição Pereira 

 Marisa Macedo 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Isabel Oneto 

 José Rui Cruz 

 

 

 

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Helena Lopes da Costa 

 Nuno Encarnação 

 

 


